
ΑΕΝ Μακεδονιας      Εισηγητές. Σιαφλιάκης -  Γεωργίτσης    

Σχολη Μηχανικων      Ηµ/νια         

        Ονοµ/νυµο       Τµηµα  

              

Εξεταστική περίοδος Σεπτεµβρίου 2016 

Μάθηµα.  Ναυτιλιακές Γνώσεις 

              

1   

Οι επαναληπτες των πυξιδων 

παιρνουν ενδειξη από 
α) γυροπυξιδα β) µαγνητικη 

γ) και από τις 

δυο 
  

2   

Το radar ARPA S-band (3 GHZ) 

είναι 
α) για µακρυνους β) για κοντινους στοχους γ) για ολους   

3   
Σκοπος του GMDSS είναι α) τηλεφωνο β) ενισχυση ασφαλειας γ) telex δ) e-mail 

4   

Το ECDIS παίρνει πληροφορίες από 

όλα τα Ναυτικά Όργανα του πλοίου 
α) ΝΑΙ β) ΌΧΙ γ) απο το GPS   

5   
Η φορά κίνησης της έλικας σηµαίνει α) πρόσω-ανάποδα β) δεξιοστροφη - αριστεροστροφη γ) και τα δύο   

6   

Ο ολκός ή derick guy είναι 

εξαρτήµατα του φορτωτήρα 
α) ΝΑΙ β) ΌΧΙ     

7   

Ο πίνακας συναγερµού καθορίζει 
α) τον χωρο 

συγκεντρωσης 
β) σηµα συναγερµου 

γ) συγκροτηση 

οµαδας 

αντιµετωπισης 

κινδυνου 

δ) όλα τα παραπάνω 

8   
Ορίζοντας είναι κάθε επίπεδο κάθετο α) στον άξονα της γης β) στην κατακορυφο 

γ) τιποτα από 

τα παραπανω 
δ) τον αξονα του κοσµου 

9   
Απόκλιση είναι γωνία µεταξύ α) Βλ και Βπ β) Βµ και Βπ γ) Βλ και Βµ   

10   

Η µερκατορική ή ορθή µερκατορική 

προβολή είναι 
α) κωνική β) κυλινδρική γ) αζιµουθιακή   

11   

Σε ποια κλίµακα µετρούµε τις 

αποστάσεις στο χάρτη 
α) µήκους β) χαρτου γ) πλάτους   



12   

Η συσκευη Arpa είναι συνδεδεµενη 

µε το Radar 
α) X band β) S band 

γ) και µε τα 

δυο 
δ) µε κανενα 

13   

Σε κατασταση πλου σε διαυλους ή 

στην αγκυρα ποια radar λειτουργουν 
α) X-band β) S-band γ) κανενα δ) και ταδυο 

14   
Το GPS µας δίνει πληροφορίες για α) στίγµα του πλοίου β) ταχύτητα και πορεία 

γ) όλα τα 

παραπάνω 

δ) τίποτα από τα 

παραπάνω 

15   
Η ενεργοποίηση του EPIRB είναι α) αυτόµατη β) χειροκίνητη γ) και τα δυο   

              

              

16   

Η δύναµη δοκιµών το φορτωτήρων 

του πλοίου είναι 

α) 25% πανω από το 

SWL 
β) το 125% του SWL γ) α και β   

17   

Ο συνδυασµός δύο µπιγών 

ονοµάζεται 
α) µαγγιόρα β) αµερικάνα γ) και τα δύο   

18   
Μέγιστοι κύκλοι είναι α) µεσηµβρινοί β) ισηµερινός γ) καθετοι δ) όλα τα παραπανω 

19   
Γεωγραφικό πλάτος είναι 

α) απόσταση από τον 

Ισηµερινό 

β) απόσταση από το 1ο Μεσηµβρινό 

Greenwich 

γ) απόσταση 

από το κέντρο 

της Γης 

  

20   
Παρεκτροπή είναι γωνία µεταξύ α) Βλ και Βµ β) Βµ και Βπ γ) Βλ και Βπ   

21   

Στο ναυτικό χάρτη ποια πορεία είναι 

ευθεία γραµµή 
α) ορθοδροµία β) λοξοδροµία γ) και οι 2 δ) καµία 

22   

Το redar ARPA X-band (9 GHZ) 

είναι 
α) για µακρυνους β) για κοντινους στοχους γ) για ολους   

23   

Τα στοιχεια των στοχων στη 

θαλασσα (πορεια-ταχυτητα κ.λ.π) 

υπολογιζονται από 

α) radar S-band β) radar X-band γ) ARPA δ) όλα τα παραπανω 

24   

Το AIS χρησιµεύει στην αποφυγή 

σύγκρουσης στη θάλασσα 
α) ΝΑΙ β) ΌΧΙ     

25   Ολίσθηση της έλικας είναι η διαφορά α) ΌΧΙ β) ΝΑΙ     



θεωρητικού βήµατος και 

µετακίνησης του πλοίου 

26   

Η ασφαλής λειτουργία των 

φορτωτήρων του πλοίου είναι 
α) Το SWL β) το 125% του SWL 

γ) είναι το ιδιο 

πραγµα 
  

27   
Το γενικό σήµα κινδύνου είναι 

α) 7 βραχείς και 1 µακρύς 

συριγµός 
β) οµάδες κουδουνισµοί 10sec γ) 3 µακρείς 

δ) δια ζωσης του 

πλοιαρχου 

28   
Το µίλι και ο κόµβος είναι α) είναι το ιδιο πραγµα β) µοναδα αποστασης και ταχυτητας 

γ) τίποτα από 

τα παραπάνω 
  

29   
Γεωγραφικό µήκος είναι 

α) απόσταση από τον 

Ισηµερινό 

β) απόσταση από τον 1ο Μεσηµβρινό 

Greenwich 

γ) απόσταση 

από το κέντρο 

της Γης 

  

30   
Παραλλαγή είναι η γωνία µεταξύ α) Βλ και Βπ β) Βµ και Βπ γ) Βλ και Βµ   

              

              

              

           Καλη επιτυχια  

              

 


